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Deliberazione della Giunta Comunale 
 

Seduta del  31-07-21 Numero  68    
 
 

 
  
  

L’anno  duemilaventuno, il giorno  trentuno del mese di luglio alle ore 12:45, 
convocata nei modi di legge, si è riunita la Giunta Comunale nelle persone dei 
sottoelencati signori: 

 
Nominativo Carica Pres. / Ass. 

DI PIETRO CRISTINA Sindaco Presente in 
videoconferenza 

DE DOMINICIS RICCARDO Assessore Presente in 
videoconferenza 

D'ALESSIO BARBARA Assessore Presente in 
videoconferenza 

DI LORENZO GENNARINO Assessore Presente in 
videoconferenza 

MARCELLINI GABRIELE Assessore Presente in 
videoconferenza 

 
presenti n.   5 assenti n.   0 

 
 

  Partecipa, con funzioni esecutive, referenti e di assistenza e ne cura la 
verbalizzazione (art. 97, c.4 a, del T.U. n.267/2000) il Segretario   Dott. Giampaolo 
Paolucci. 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sig. DI PIETRO 
CRISTINA, nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la 
seduta. 

 
 

 

Oggetto: Richiesta contributo per l'acquisto di sussidi tiflodidattici da parte 

dell'Istituto Comprensivo "Rita Levi Montalcini" di Civitella del Tronto. Concessione. 



LA GIUNTA COMUNALE 
 
 

PREMESSO CHE 
➢ l’Amministrazione Comunale è da sempre vicina alle esigenze ed istanze 

provenienti dal mondo della scuola, soprattutto se rivolte ad aiutare soggetti 
diversamente abili nell’inserimento alle ordinarie attività didattiche; 

 
➢ alle attività di assistenza previste dal Piano di Zona dei servizi socio – 

assistenziali gestiti dall’Ente d’Ambito Unione di Comuni Val Vibrata, si 
accompagnano ulteriori interventi di sostegno direttamente riconducibili alle 
attività sociali dell’Ente; 

 
➢ a seguito di una interlocuzione per le vie brevi tra la referente per 

l’inclusione dell’Istituto Comprensivo, Ins. Candida Pennaroli, e 
l’assessorato al Welfare comunale si è riscontrata la necessità di acquisto 
di sussidi tiflodidattici (Dattilo Braille, Fusore per rilievo su carta, Carta per 
fusore) per favorire l’ingresso alla Scuola Primaria di un’alunna non 
vedente; 

 
➢ con nota dell’Istituto Comprensivo di Civitella, acquisita al protocollo 

dell’Ente al n. 6613/2021, a firma della Dirigente Dott.ssa Sandra Renzi, si 
chiedeva all’Amministrazione Comunale un contributo economico per 
l’acquisto dei sussidi tiflodidattici di cui al precedente capoverso, allegando 
anche preventivi di spesa per un importo complessivo di €. 2.691,10;  

 
 

CONSIDERATO 

➢ che nella stessa nota si faceva presente che la Scuola avrebbe chiesto un 

aiuto economico per questa iniziativa anche ad alcune Associazione del 

territorio Civitellese; 

 

➢ che con successiva Pec dell’Istituto Comprensivo di Civitella del 23 luglio 

2021, acquisita al protocollo dell’Ente al n. 7473 del 26 luglio 2021, si 

informava che per l’acquisto dei sussidi tiflodidattici le Associazioni “La 

Piazzetta”, “Le 4 Rocche” e “Stella Alpina” avevano disposto un contributo 

di €. 1.200,00;  

 
RITENUTO opportuno aderire all’iniziativa volta all’aiuto concreto per l’inserimento 

pieno nelle attività didattiche della alunna non vedente erogando un contributo 

economico all’Istituto Comprensivo di €. 900,00 (novecento) onde consentire il 

completamento dell’acquisto; 

 

VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante: “Testo unico delle leggi 

sull’ordinamento degli enti locali”; 

 



VISTI i pareri tecnico ed economico favorevolmente espresso ai sensi dell’art. 49 
del D.Lgs. n. 267/2000; 
 
Con voti unanimi resi nei modi e forme di legge 
 

DELIBERA 
 

1) di considerare la premessa parte integrante e sostanziale del presente 

atto, anche ai fini della motivazione, ai sensi dell’art. 3, comma 1, della 

legge n. 241/1990; 

 
2) di aderire, alla proposta dell’Istituto Comprensivo “Rita Levi Montalcini” di 

Civitella del Tronto di favorire con un contributo economico l’acquisto da 
parte loro di sussidi tiflodidattici (Dattilo Braille, Fusore per rilievo su carta, 
Carta per fusore) da destinare ad un’alunna non vedente in ingresso a 
settembre nella scuola primaria;  

 
3) di disporre l’erogazione di un contributo economico di €. 900,00 

(novecento) in favore dell’Istituto Comprensivo “Rita Levi Montalcini” di 

Civitella del Tronto da destinare all’iniziativa de quo; 

4) di dare atto che la somma di €. 900,00 (novecento) trova copertura al 

capitolo 1957/0 del bilancio corrente esercizio; 

 
5) di demandare ai Responsabili dei Servizi interessati la predisposizione di 

tutti gli atti necessari per la definizione delle attività amministrative 

consequenziali; 

 
6) di dichiarare, con separata, unanime votazione, il presente atto 

immediatamente esecutivo ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del D.Lgs. 

18 agosto 2000, n. 267. 

 
 



Del che si è redatto il presente verbale, approvato e sottoscritto: 

 

Il Segretario 

 

Il Sindaco 

 Dott. Giampaolo Paolucci DI PIETRO CRISTINA 

 

 


